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Mveletek
Unié (emlékeztet6)

e R,Srelaciok = R U S = sorai vagy R vagy S sorai
Azonos sorok csak egyszer szerepeljenek. (Gyakorlatban néha lehetnek azonos sorok.)

e csak akkor alkalmazhatd, ha R és S oszlopszama egyenld
e nem feltétlendl 8rokol tipusokat vagy attribitum neveket

e Példa:
2004
| RI[A[B] [S]A]JC| |[RUSJAJ(RUY);,|
a a| a a a
alc a|d a c
b alc b a
b|b a d
b b
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A relaciés algebra alapm Gveletei (emlékeztet 6) Mdveletek
Kilonbség

o Halmazmdveletek (barmilyen halmazra mennének)
* unio: U
* kulonbség: \
* Sszorzat: x
o Relacios mliveletek (ezek mar kihasznaljak, hogy itt relaciokrél van szé)
* vetités, projekcio: «
* kivélasztas, szelekcié: o

Ezek mind tiszta miveletek: relacié — relacio
= gond nélkil egymasba agyazhatdk

R, Srelaciok = R\ S = R azon sorai, amelyek S-ben nem szerepelnek

e nincs kompatibilitasi kévetelmény (Ha pl. kiilénb6z6 az oszlopszam, nem szerepelhetnek
azonos sorok ugysem. Ekkor R\ S = R)

Az eredmény 6rokli R tipusait és attribitum neveit (mert R\ Sc R)

e Példa:
‘RlAlB] [s[A]c] [R\S]A]B]
alc

a|d
b | a alc
b|b
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Mveletek Mveletek
Szorzat (direkt szorzat, Descartes szorzat) Vetités
e R(Ay ..., Ak),S(B1,...,B)) kill. | attribGtumos relaciok = R x S = egy k + | attribdtumos o R(Ay..., A)) alaku relaci6 = nAil,_",Ain(R)
relacio, R minden sora mégé odatessziik S minden sorat, minden lehetséges médon. R vetitése A, ..., Aj,-re (fontos a sorrend) =
Ha R-nek n sora van S-nek msora = R x S-nek nmsora van Veszem az oszlopokat ebben a sorrendben, a tobbit eldobom és a tdbbsz6ros sorokat is
e nincs kompatibilitasi kévetelmény eldobom.

Egy oszlop akar tobbszor is szerepelhet. = atnevezés
e nincs kompatibilitasi kdvetelmény (persze amire vetitiink az R-nek attribdtuma kell, hogy

o Az eredmény lényegében 0rokli R és Stipusait és attribitum neveit, esetleg at kell nevezni.

legyen)
o Az eredmény orokli R tipusait és attribGtum neveit
o Példa:

[RIA[B[C] [m®[A] [rees®[C[B[E]
a|bj|2 21 b|b
alcl|3 | b | 3lclec
b|c|4 41cl|c
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e Példa: M(iveletek
(R[A[B] [S[A[C] [RxS[A[B[A[C] o 5
2 a 2l a 21al ala Kivalasztas, szelekcio
alc a|d alala]d
bla ajc ajajajec e Regy relaci6 = o¢(R) = a relacié azon sorai, amelyekre az F formula teljesiil.
b]b aja|b|b e Teljestilni fog, hogy or(R) € R
ajclaja o Nincs megszoritas, csak hogy F értelmes legyen.
ajcjald o Az eredmény 6rokli R tipusait és attribGtum neveit
alc|lalec o
P P B o Példa:
blala]a [RIA[B|C| |oamrcs2(R)|A[B]|C]|
blala]|d a|lbl|2 alc|3
blajajc alc|3 b|lcl|4
bla|lb]|b blcl 4

Az unié és kildonbség kénnyl mivelet, a szorzat nehezebb. Vigyazni kell mennyit hasznaljuk.
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Az F formula:

Atomok: A@B, Afc cOB,
ahol A, B attribatumok, c érték (konstans), fe {<,>,=,| <,2,# |}

Epitkezés: A, V,=,(,) Kvantorok, nincsenek!

e Példa:
DOLGOZO(NEV,CIM,FIZETES)

O ciM="BP, Varna U AFIZETES> 50000 (DOLGOZO)
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Szarmaztatott mdveletek

Hasznosak, de mivel kifejezhet6k az 5 alapm(ivelettel, ezért [ényegében csak roviditések.

Metszet

R,Srelacibk = RN S= R\ (R\ 9) azok a sorok, amelyek mindkett6ben benne vannak.
e nincs kompatibilitasi kévetelmény <« \ tulajdonsagabdl

Az eredmény 0rokli R tipusait és attribdtum neveit

& \ tulajdonsagabdl

e Példa:
|R[A]B] [s]A]Cc] [Rns]A]BNC]
a| a a| a a a
ajlc a|d a c
b|a ajc
b[b
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Relaciés algebra

Definicio . Alaprelacio: A bevezetés, tervezés soran definialt tabla, ami meg van adva.

A relacios algebra relacioi: amik kifejezhetdk az alaprelaciokbol U, \, x, , o segitségével.
Szarmaztatott relacio: nem alaprelacio, de kifejezhetd.

Definicio . Egy lekérdezé nyelv (igazi vagy modell) relaciésan teljes, ha benne
megvalosithatok a relacios algebra alapmiiveletei: U, \, x, 7, o

Ez fontos kovetelmény, altalaban tudja is mindegyik.
Ink&bb az a baj, hogy néha tul sokat tudnak, de nincs hatékony implementéacio.

Szarmaztatott mdveletek

Természetes illesztés (natural join)

R(A]_, vees Ak, Bryenn, Br), S(A]_, vees AbCryueny CS) relaciok
= R S=
* Vegylk R x St
* Vesszik azokat a sorokat, ahol R.A; = SAg,..., R.Ax = SAy, a tébbit kidobjuk.
* VY A;-bdl az egyik példanyt eldobjuk, azaz vetitiink
R.Ag ..., RA, R.By,...,R.B, SCy,...,SCsre
* Azonos sorokat kidobjuk.

R S = wrAy,.(ORA=SA,..(RX 9))
R > Snek k + r + soszlopa lesz.

Ha nincs kodzos attribltum. = R« S=Rx S.
e nincs kompatibilitasi kdvetelmény

Az eredmény 0rokli R és Stipusait és attribdtum neveit

Gyakorlatban ennél hatékonyabban szamitjuk ki.
Az oszlopok sorrendje nem definiélt, de altalaban: R oszlopai, aztan S sajat oszlopai.
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e Példa:

‘RlAalB|C] [s[D[c] [R~S|A[B|C|D]
alb|2 a| 2 alb|2]|a
alc|3 b |3 alb|2]|x
b|la]|4 X |2 alc|3]|b

Miért ,természetes”?

12/16

ADATBAZISOK ELMELETE 5. ELOADAS

Jé-e barmilyen felbontas?

R’ = mrey, civ, sr(TERMELO) és
S = #rney, Termex(TERMELO)

= minden terméknek ugyanannyi lesz az ara (sok ara lesz)
— TERMELOC R ™« &

Az lesz majd a kérdés, hogy mik lesznek a jé felbontasok?
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Példa: TERMELO(TNEV, TERMEK AR, CiM)

e TNEV - CiM
e TNEV, TERMEK — AR

Gond: TERMELO® cimét minden terméknél taroljuk
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= redundancia + veszélyek : cim mindig kell, minden médositashoz; kénnyen sérilhet a
fent megadott fiiggés, ha elirom a cimet; akkor is kell a cim, ha csak Gj arut akarok felvenni)

Megoldas: Inkabb taroljuk két tablaban:

R = 7rpgy, civ(TERMELO) és
S = mrney, Termex, AR(TERMELO)

= TERMELO=R m S (ha kell egyben a tabla, vissza lehet allitani)
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Szarmaztatott mdveletek

Bal (jobb) félillesztés

R(A]_, veos Ak Bryeney Br), S(A]_, cees Ay, C]_, ceey CS) relaciok

= R x S = R azon sorai, amelyhez vannak passzol6 sorok S-ben

RXS:HR(RNS)
e RxSCR
e R > S = ugyanez jobbrol
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[R[A[B[c] [S[B]c] [R=S[A[eB[c] [R=S[D[C]
al|b|2 a| 2 al|b|2 a| 2
alc|3 b |3 alc|3 b |3
b|lal|4 X | 2 X | 2
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O-illesztés

e R, Srelaciok

Szarmaztatott miiveletek

=R AL S = R x Sazon sorai, amelyben az adott oszlopok 6 relaciéban vannak
. | J
R.Aib:SBj S=orapse(RX 9
e Példa:

R[A[B]C]|] [S]DJE] RC?ESIABCD|E
a|bj2 a2 a|bl2|a]?2
alc|3 b |3 a|b|l2|b]|3
b|la]4 X |2 a|lbl2|x]|2

alc|3|b]|3
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